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PROTOKÓŁ Nr XX/2012
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 31 sierpnia 2012r. 
O godzinie 900 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady XX
sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska w kadencji 2010-2014, witając obecnych na obradach sesji. 
 

ROTOKÓŁ Nr XX/2012
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 31 sierpnia 2012r. 
O godzinie 900 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady XX
sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska w kadencji 2010-2014, witając obecnych na obradach sesji.
 
Pana Mieczysława Czapora   - Wójta Gminy
Panią Marię Hassinger - Sekretarza Gminy
Panią Barbarę Biskup – Nitka - Skarbnika Gminy   
 
Zaproszonych na obrady sesji :
 
1. Pierwszego Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w Sanoku podinspektora Pana Łukasza Dytkowskiego,
2. Kierownika Posterunku Policji gmin Sanok i Tyrawa Wołoska aspiranta sztabowego Pana Krzysztofa
Bądkowskiego,
3.Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych Pana Jana Bilańskiego, 
4.Kierownika ZEAS w Tyrawie Wołoskiej - Pana Jerzego Wołoszyna
 
Panie i Panów Radnych :
1.     Batorski Maciej -   wszedł na obrady sesji o godzinie 11 46

2.     Burak Janusz
3.     Burzyński Ryszard
4.     Chabko Stanisław
5.     Gibała Stanisław
6.     Jajko Jan
7.     Kęska Arkadiusz
8.     Krzyżanowska Teresa
9.     Kuzicki Jarosław   
10.Nitka Henryk
11.Nitka Janusz
12.Wołoszyn Małgorzata
13.Wołoszyn Maciej
 
Nieobecni Radni :
Pan Zenon Bodnar
Pani Andżelika Kołodziej 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
 oraz sołtysów wsi :
 1. Tyrawa Wołoska – Pana Krzysztofa Biłasa
 2. Siemuszowa – Pana Stanisława Górniaka
 3. Hołuczków – Pana Stanisława Piekarę
 4. Rakowa – Pana Jana Chmiesta
                                                                                             
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
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Przedstawiono proponowany porządek obrad:

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie i przyjecie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RG.
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i prewencji na terenie gminy Tyrawa Wołoska. 
5. Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie  Tyrawa Wołoska.
 

 

 

6. Przygotowanie placówek oświatowych na terenie gminy Tyrawa Wołoska  do rozpoczęcia roku szkolnego
2012/2013 – informacja. 
7. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy, w tym z realizacji   uchwał Rady Gminy.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9.   Podjęcie uchwał :
 1/ w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2012 r. 

       ( projekt uchwały nr XX/84/12)
 2/ w sprawie Statutu Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Tyrawie Wołoskiej, ( projekt uchwały Nr
XX/85/12)
 3/ zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla
uczniów zamieszkałych na terenie Gminy 
 

 

 

       Tyrawa Wołoska,  ( projekt uchwały Nr XX/86/12)
 4/ zmieniająca uchwałę w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,

 

 

       ( projekt uchwały Nr XX/87/12)
 5/ w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy,
 

 

 

       (projekt uchwały Nr XX/88/12)
 6/ w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy,
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       (projekt uchwały Nr XX/89/12)
 7/ w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy,     
 

 

 

       (projekt uchwały Nr XX/90/12
 8/ w sprawie obciążenia nieruchomości stanowiących własność gminy Tyrawa
       Wołoska służebnością przesyłu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 300 i
 

 

 

DN 700 Hermanowice – Strachocina. (projekt uchwały Nr XX/91/12)
7. Dyskusja.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie sesji.
 
****************************************************************
Ad.1/ Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iż rada jest          władna do
podejmowania prawomocnych uchwał.
 

 

 

 
Ad.2/ Przedstawiony proponowany porządek obrad sesji przyjęto -  jednogłośnie, przy 12 głosujących.
 
Ad.3/ inspektor UG Maria Hydzik przeczytała protokół z XIX sesji Rady  Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 29
czerwca 2012r. 
Protokół przyjęto bez uwag – jednogłośnie. 
Ad.4/ Informację o stanie bezpieczeństwa i prewencji na terenie gminy  Tyrawa Wołoska przedstawił
kierownik Posterunku Policji Gmin Sanok i Tyrawa Wołoska  Pan Krzysztof Bądkowski.
 
W bieżącym roku zgłoszono dyżurnemu 74 interwencje. Więcej interwencji zgłaszanych jest dzielnicowemu.
Średnio prowadzonych jest 22 dochodzenia miesięcznie.
Na obydwu gminach wszczęto 152 dochodzenia z tego ok. 1/3 na terenie gminy Tyrawa Wołoska. Zatrzymano 55
nietrzeźwych kierowców, 62 wypadki drogowe z udziałem pojazdów i pieszych .
Wzrosła przestępczość w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego.
Szczególnie wzrosła liczba bójek i pobić : w ubiegłym roku było 2 w tym roku jest 7. Wzrosła liczba kradzieży i
uszkodzenia mienia : było 44 w tym roku 53.
Zlikwidowano 2 patrole, do końca roku ma być zlikwidowany Posterunek Policji Gmin Sanok i Tyrawa Wołoska. 
Dalszych informacji udzielił Pierwszy zastępca Komendanta Powiatowego w Sanoku Pan Łukasz Dytkowski: Są
odgórne polecenia dokonania przeglądu struktur jednostek powiatowych i dążyć do zmniejszania ilości
posterunków.
Jest decyzja o likwidacji 2 posterunków w tym dla Gmin Sanok i Tyrawa Wołoska. Całość zadań nad
bezpieczeństwem mieszkańców przejmie Wydział Kryminalny i Wydział Prewencji Komendy Powiatowej Policji w
Sanoku.
 
Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor wyraził niezadowolenie z faktu, iż likwidacja posterunku nie była konsultowana
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z władzami gminy, tym bardziej, że samorządy wspierają finansowo działania w zakresie bezpieczeństwa
publicznego.
W odpowiedzi poinformowano radę, iż za struktury odpowiadają Komendanci Policji bez udziału samorządów.  
****************************************************************
Ad.5/  Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych w Tyrawie  Wołoskiej Pan Jan Bilański
przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie.              
Na terenie gminy działa 5 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych: - w Tyrawie Wołoskiej, Rozpuciu, Rakowej,
Hołuczkowie, i w Siemuszowej.
Zrzesza 183 osoby w tym – 3 kobiety, mężczyźni w wieku 18-65 lat – 132 osoby, w wieku ponad 65 lat -15 osób,
członkowie wspierający – 22 osoby,
Członkowie honorowi -11 osób.
Członkowie z przeszkoleniem:
- podstawowym - 39 osób
- dowódców - 8 osób
- naczelników OSP – 9 osób,
- ratowników medycznych – 4 osoby
- do kierowania ruchem drogowym -4 osoby, kierowcy konserwatorzy -2 osoby.
 
Jednostki OSP posiadają : 3 samochody bojowe średnie i 3 samochody lekkie oraz podstawowy sprzęt ratowniczo-
gaśniczy : jak motopompy, pompy szlamowe, piła do cięcia betonu , pilarki do drzewa, radiostacje, aparaty
powietrza, nożyce hydrauliczne.
Działania ratownicze za 2011 rok :
Wydarzyło się 9 pożarów w tym na terenie gminy – 5 pożarów, poza terenem – 4 pożary, wyjazd do 2
wypadków drogowych, zagrożenia na terenie gminy – 39 wyjazdów 10 poza terenem gminy, akcje powodziowe – 34
wyjazdy.
Ponadto OSP biorą udział we wszystkich uroczystościach na terenie gminy.
Organizowane są zawody strażackie i konkursy wiedzy w szkołach w tym udział w konkursach na szczeblu powiatu.
OSP Tyrawa Wołoska jest zarejestrowana do Krajowego Systemu Ratownictwa Pożarniczo- Gaśniczego.
**************************************************************** 
 

 

 

Ad.6/ Przygotowanie placówek oświatowych na terenie gminy Tyrawa  Wołoska  do rozpoczęcia roku szkolnego
2012/2013 przedstawił  Kierownik ZEAS mgr Jerzy Wołoszyn.
 
Na terenie gminy funkcjonuje 2 szkoły :Gimnazjum w Rakowej i Szkoła Podstawowa w Tyrawie Wołoskiej. W dniu 16
maja 2012 r. dokonano obowiązkowego 5 letniego przeglądu okresowego stanu technicznego i przydatności do
użytkowania tych obiektów.
Gimnazjum w Rakowej – stan bardzo dobry.
Natomiast budynek Szkoły Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej wymagał drobnych napraw ubytków i uszkodzeń nie
zagrażających bezpieczeństwu ludzi i mienia.
Uszczelniono cieknący dach, wymieniono 3 drzwi, wykonano malowanie szatni i korytarzy oraz ubikacje.
W dniu 27.08.2012r. inspektor ds. BHP dokonał przeglądu placówekoświatowych pod kątem bezpieczeństwa /
kserokopie stanowią załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
W związku z projektami nieodpłatnego przekazania dróg Nadleśnictwu Brzozów zaproszono na obrady sesji Pana
Nadleśniczego Nadleśnictwa w Brzozowie. 
Przewodniczący Rady Gminy przywitał zastępcę Nadleśniczego Nadleśnictwa Brzozów w Brzozowie Pana Tomasza
Masłowskiego.
Zasadność przekazania projektowanych  dróg to przede wszystkim możliwość wykonania remontów i modernizacji
tych dróg z udziałem dotacji.
Do wniosku o dofinansowanie wymagany jest uregulowany stan prawny nieruchomości czyli tytuł prawny.
Ponadto działki te stanowią drogi śródleśne lub bezpośrednio przylegają do gruntów leśnych, których głównym
użytkownikiem jest Nadleśnictwo.
Z wypowiedzi wynikało, iż po przekazaniu Nadleśnictwu - drogi nie utracą charakteru dróg
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ogólnodostępnych.
Radni pytali :czy po przekazaniu Nadleśnictwo nie postawi szlabanów lub znaków zakazu ruchu, jak to jest zrobione
w drodze : Siemuszowa- Rozpucie. Ustawiony zakaz ruchu wszelkich pojazdów z dopiskiem:  nie dotyczy właścicieli
posesji przylegających do drogi zakładowej. Jest pytanie jak dojechać nie właścicielowi posesji przyległych do drogi
do zabudowań w tych miejscowościach?.
Takie rozwiązania nie są do przyjęcia przez gminę, gdyż nie rozwiązuje sytuacji a nadto stwarza problem dojazdu
do posesji, jak już jest w jednym przypadku na przysiółku Łaski.
 
Kolejne pytanie dotyczyło sytuacji kiedy lasy państwowe przejdą w ręce prywatne co będzie z drogami? 
Lasy państwowe stanowią majątek Skarbu Państwa a zatem drogi też będą własnością Skarbu Państwa w Zarządzie
Nadleśnictwa.
Kolejna droga należąca do gminy to droga na działkach 577 i 578 atrakcyjna turystycznie -  leży w terenach
leśnych obecnie  jest postawiony szlaban przy wjeździe po obu stronach i Nadleśnictwo Brzozów ma tam
składowisko drewna.
 W odpowiedzi Zastępca Nadleśniczego stwierdził, iż jest to zaszłość.
Obecnie wśród lasu jest obca własność.
Od dwóch lat jest możliwość notarialnego obciążania dróg służebnością.
****************************************************************
Przewodniczący Rady Gminy przywitał :- mieszkankę gminy zaproszoną na sesję RG celem przedstawienia sprawy
nie przyjęcia dziecka do Gimnazjum w Rakowej.
Zainteresowana jest mamą dziecka z orzeczeniem o niepełnosprawności w stopniu umiarkowanym.
Szczegółowo przedstawiła sprawę i czynione starania w kierunku przyjęcia dziecka do Gimnazjum w Rakowej,
jak również stanowisko Dyrektora szkoły
i władz gminy.
Z przedstawionej sytuacji wynikało, iż zwracała się z prośbą do Dyrektora Gimnazjum by ustalił tok nauczania
dziecka. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Sanoku, dostosuje orzeczenie do sposobu nauczania dziecka w
szkole.
Poradnia sugerowała, możliwość utworzenia klasy integracyjnej.
Dyrektor odpowiedział, iż musi być zgoda rodziców na chodzenie takiego dziecka do szkoły a odnośnie utworzenia
klasy integracyjnej decyzję podejmuje Wójt. Do klasy integracyjnej muszą być dzieci z podobnym orzeczeniem.
Zainteresowana zarzucała Dyrektorowi nieprawdę: nie musi być zgody rodziców ani też podobnych orzeczeń do
utworzenia klasy integracyjnej. Poczyniła więc starania o przyjęcie dziecka do szkoły specjalnej w Sanoku.
W związku z tym, zwróciła się do gminy o dowóz dziecka do szkoły specjalnej.
Zainteresowana zarzuciła , iż nikt nic nie zrobił w kierunku przyjęcia dziecka do Gimnazjum, za którym idą duże
środki pieniężne dla szkoły.
 
Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, iż rozmowa dotyczyła klasy integracyjnej i musi być zgoda rodziców bo taki jest
cel tworzenia klasy integracyjnej, taka klasa nie miałaby klasy bytu. Nie jest prawdą, że dyrektor się z nikim nie
kontaktował. Nie szkoła i nie gmina wskazują jakie ma być nauczanie do tego jest potrzebne orzeczenie.
Dziecko z orzeczeniem umiarkowanym realizuje program ,który tworzy nauczyciel po otrzymaniu orzeczenia,
orzeczenie o nauczaniu indywidualnym to jedno orzeczenie, a orzeczenie o upośledzeniu to drugie orzeczenie, z tą
wypowiedzią mama dziecka się nie zgodziła.
Z Urzędu Gminy otrzymała informację, że gmina nie może zapewnić dziecku dojazdu, gdyż jest to fizyczną
niemożliwością ponieważ jest jeden samochód, którym dowozi się dzieci do oddziału „O” a ponadto samochód
dowozi dwa razy w tygodniu grupę dzieci na rehabilitację do Sanoka, a zainteresowanej zaproponowano pokrycie
kosztów dowozu.
Wójt Gminy przeprosił za zaistniałą sytuację : czas od 13.06. do 10.07 .br. był czasem podjęcia
decyzji rozwiązującej problem.
Przed rozpoczęciem roku szkolnego Wójt Gminy dwukrotnie proponował zainteresowanej, iż poczyni starania w
kierunku przeniesienia dziecka do Gimnazjum w Rakowej, na co zainteresowana nie wyraziła zgody wskazując na
brak zaufania.
Rada była zgodna co do tego, że nie było zainteresowania ze strony Dyrektora
Gimnazjum, i Wójta Gminy, zabrakło dobrej woli, szczególnie, że teraz  są to koszty, które poniesie gmina.
Na pytanie Przewodniczącego : czy w związku z zaistniałą sytuacją będą konsekwencje w stosunku do osób
winnych zaistniałej sytuacji.
Wójt odpowiedział twierdząco, zgodnie z regulaminem.
****************************************************************
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Ad.7/   Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor przedstawił informacje  o

 

            sprawach ważnych dla gminy, w tym z realizacji uchwał Rady
 

 

 

            Gminy w okresie między sesjami tj. 30 czerwca do 30 sierpnia 2012r.
 
Zakończono remont drogi gminnej w Tyrawie Wołoskiej Międzykąty.  
Z przetargu wynikły oszczędności w kwocie : 32.432,-zł.
Poczyniono starania o wykorzystanie tych środków na inną drogę wskazaną w protokole tj. droga w Siemuszowej.
Wójt Gminy wystąpił do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z prośbą o wyrażenie zgody na wykorzystanie
tych środków na drogę wykazaną w protokole. Jest zgoda Ministerstwa.
W sprawie remontu dróg rolniczych ; przyznano dotację w wysokości :66.000,- złotych.
Na wniosek Wójta Marszałek Województwa Podkarpackiego zwolnił gminę z udziału środków własnych w wysokości
20 %. Gmina musi pokryć koszty przedmiaru robót i inspektora nadzoru.
Obecnie przygotowuje się dokumenty do przetargu na remont dróg ;
w Siemuszowej, Rozpuciu i Tyrawie Wołoskiej.
W sprawie budowy sali gimnastycznej: odbył się przetarg . W przetargu brało udział 7 firm. Wygrała Firma „alfa” z
Gorlic za kwotę : 3.650.000,- zł. Podpisanie umowy nastąpi po wpłaceniu polisy w wysokości : 10 % wartości
inwestycji.
W przypadku nie dopełnienia warunku przystąpimy do podpisania umowy z drugim oferentem wyłonionym w
przetargu z różnicą około 50.000,- zł.
tj. Krośnieńskie Przedsiębiorstwo Budowlane.
Plac budowy będzie wyłączony z użytku szkolnego.
Odnośnie Firmy GROSSAR ubiegającą się o budowę stacji CPN i LPG w Tyrawie Wołoskiej. Proponowana jest działka
koło agronomówki, na której jest wyznaczona strefa zalewowa, co uczyniło działkę mniejszą nie wystarczającą na
potrzeby zabudowy dla GROSAR-u. Czynione są starania by powiększyć działkę o część sąsiadującej będącej
własnością Spółdzielni Mleczarskiej w Sanoku.
W dniu 9 września planowany jest Festiwal Twórczości Ludowej w
Tyrawie Wołoskiej.
***************************************************************
Ad.8/ Interpelacje i zapytania radnych:
 
Radny Pan Maciej Batorski :
- Kto będzie nadzorował budowę sali gimnastycznej?
- czy to jest w kosztach inwestycji?
Odbył się przetarg na inspektora nadzoru –koordynatora, który musi mieć 4 inspektorów branżystów. Wskazano
personalnie kto jest inspektorem nadzoru. Koordynator z Sanoka  za kwotę : 136.000,- zł.
 
Przewodniczący pytał czy wykonawca robót przy świetlicy wiejskiej w Siemuszowej usunął wskazane usterki ?
Z wypowiedzi Wójta Gminy wynikało, iż ma wykonać zalecenia w najbliższym czasie, takie zapewnienie
złożył Wójtowi.
 
Wołoszyn Maciej :
 pytał o wycinkę zakrzaczeń przy drodze Tyrawa Wołoska na „Zachuminek”.
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Są uzgodnienia ma być kosiarka i będzie zrobione.
Radny Pan Kęska :
1.     Uszkodzenie drogi powiatowej,
2.     Źle ustawiony znak drogowy „teren zabudowany”
3.     Sprawa planu rozwoju wsi Rakowa.
 
W odpowiedzi: nie uznano uszkodzenia jako pilnej naprawy, znaki drogowe postawili uprawnieni fachowcy.
Odnośnie opracowania i zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Rakowa.
Plan opracowali pracownicy urzędu gminy.
Na kolejne pytanie: dlaczego wszystkie miejscowości płaciły za sporządzenie planu a miejscowość Rakowa – nie.
 
Odpowiedział Wójt Gminy :wsie poniosły koszty wniosku a nie planu.
Plan rozwoju miejscowości Rakowa opracowany przez pracowników na wzorze planów sporządzonych przez
specjalistów.
Przewodniczący miał zastrzeżenia, że zatrudnia się pracowników do sporządzania wniosków a roboty zleca się
firmom ponosząc dodatkowe niemałe koszty.
Wójt wyjaśniał, że wniosek jest kosztem kwalifikowanym , a plan nie.
 
Radni Pan Henryk Nitka i Pan Stanisław Chabko, zarzucali, iż nie wszystkie wsie traktowane są równo, a ponadto
wskazywali, iż robi się remonty po remontach: chodzi o świetlicę w Siemuszowej.
Przewodniczący Rady Gminy pytał czy zatrudniona osoba ma wymagania jakie stawiano w ogłoszeniu o naborze? –
Wójt Gminy odpowiedział, iż ciągle szuka chętnego pracownika z wykształceniem budowlanym i na tą chwilę nie
ma. 
Kierownik referatu będzie prowadził inwestycje a pozostałe obowiązki zostaną podzielone pomiędzy dwie osoby.
****************************************************************
 

 

 

Ad. 9/   Podjęcie uchwał :
 
ad. 1/ w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2012 r. 
 

 

 

      
Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup –Nitka przestawiła proponowane zmiany w budżecie gminy na 2012 rok.
1.     Zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę : 806.000,- zł.
2.     Zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę: 806.000,- zł.
 
Uchwałę Nr XX/84/12 w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2012 rok  podjęto jednogłośnie
przy 12 głosujących i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 
 
O godzinie 1146 na obrady wszedł Radny Pan Maciej Batorski.
 
****************************************************************
ad.2/ w sprawie Statutu Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w       Tyrawie Wołoskiej, 
 
Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie Statutu Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w
Tyrawie Wołoskiej.
Zespół Ekonomiczno -Administracyjny Szkół jest powołany do prowadzenia stałej obsługi merytorycznej
administracyjnej, organizacyjnej i finansowo-księgowej placówek oświatowych dla których organem prowadzącym
jest Gmina Tyrawa Wołoska.
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Na czele ZEAS stoi kierownik, który reprezentuje go na zewnątrz, jest odpowiedzialny za prawidłowe wykonywanie
zadań, dobór i zatrudnienie pracowników oraz gospodarkę finansową.
Podstawą gospodarki finansowej Zespołu jest roczny plan finansowy sporządzony przez Kierownika ZEAS,
zatwierdzony i uchwalony przez Radę Gminy. ZEAS posiada wyodrębniony rachunek bankowy.
 
Uchwałę w sprawie Statutu Zespołu Ekonomiczno –Administracyjnego Szkół w Tyrawie Wołoskiej  - podjęto
jednogłośnie przy 13 głosujących.
Uchwała Nr XX/85/12 stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
 
****************************************************************
ad. 3/ zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Tyrawa Wołoska, 
 
Sekretarz Gminy przedstawiła zmianę do uchwały Nr XIX/75/12, która dotyczy zapisu w § 7 i w § 19
§ 7
a)     w ust. 1 skreśla się pkt 4,
b)     ust.2 otrzymuje brzmienie: ”Stypendium szkolne może być także udzielane w formie świadczenia pieniężnego,
jeżeli organ przyznający stypendium uzna, w wyniku analizy dokumentów, że w przypadku uczniów szkół
podstawowych i gimnazjalnych udzielenie stypendium w formach o których mowa w ust.1 pkt 1 i 2 a w przypadku
uczniów szkół ponadgimnazjalnych w formach, o których mowa w ust.1 pkt 3 nie jest możliwe.”
§ 19 otrzymuje brzmienie :
1.    Pomocniczy wzór wniosku o stypendium szkolne stanowi załącznik Nr 1 do regulaminu.
2.    Pomocniczy wzór wniosku o zasiłek szkolny stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego Regulaminu.
 
Uchwałę Nr XX/86/12 zmieniającą uchwałę w sprawie Regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Tyrawa Wołoska  - podjęto jednogłośnie przy 13
głosujących i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad. 4/ w sprawie sprzedaży gruntów mienia gminnego,
 
W sprawie sprzedaży działek numer 20 i 22 położonych w Tyrawie Wołoskiej była podjęta uchwała numer XIX/82/12
na sesji w dniu 29 czerwca 2012 r. gdzie zbycie działek miało nastąpić w formie bezprzetargowej w celu
niezbędnego poprawienia warunków zagospodarowania działek numer 19 i  21.
Wojewoda Podkarpacki pismem znak: P-II.4131.1.156.2012 uznał, iż działka oznaczona numerem 22 stanowi drogę,
a zatem odnośnie tej nieruchomości uzasadniona jest sprzedaż w drodze bezprzetargowej, gdyż w przypadku
gdyby nastąpiła sprzedaż działki o trybie bezprzetargowym, a zakupu nie dokonałby właściciel działki nr 19 to
wówczas nie miałby dojazdu do własnej działki. Natomiast w ocenie organu nadzoru sprzedaż działki oznaczonej
numerem 20 w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela działki numer 21,jest niezasadne ponieważ działka ta
ze względu na swoją powierzchnię i wymiary może być samodzielnie zagospodarowana.  
 
Po dyskusji Przewodniczący Rady Gminy postawił wniosek by obydwie działki zbyć w formie przetargu ustnego
nieograniczonego a uchwałę numer XIX/82/12 wygasić.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie, wobec tego :  
Projekt uchwały brzmi : zbyć w formie przetargu ustnego nieograniczonego działki :
- oznaczoną numerem 20 o pow. 0.1608 ha
- oznaczoną numerem 22 o pow. 0.0730 ha położone w Tyrawie Wołoskiej.
 
 Uchwałę Nr XX/87/12 podjęto jednogłośnie przy 13 głosujących i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego
protokołu.
 
****************************************************************
 ad.5/ w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy,
 
Na wniosek Nadleśnictwa Brzozów w Brzozowie przekazać nieodpłatnie w drodze umowy na własność Skarbu
Państwa działki :
 
1.    Nr 587 o powierzchni 1.8292 ha położoną w Tyrawie Wołoskiej
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2.    Nr 588 o powierzchni 0.3633 ha położoną w Tyrawie Wołoskiej
3.     Nr 78/3 o powierzchni 0.03 ha położoną w Woli Krecowskiej
4.     Nr 80/3 o powierzchni 0.01 ha położoną w Woli Krecowskiej
5.     Nr 53 o powierzchni 0.05 ha położoną w Woli Krecowskiej
6.     Nr 84 o powierzchni 0.04 ha położoną w Woli Krecowskiej
7.     Nr 14 o powierzchni 0.20 ha położoną w Woli Krecowskiej
8.     Nr 6 o powierzchni 0.04 ha położoną w Hołuczkowie
9.     Nr 17 o powierzchni 0.06 ha położona w Hołuczkowie
10.Nr 32 o powierzchni 0.37 ha położoną w Hołuczkowie
11.Nr 190 o powierzchni 0,05 ha położone w Rozpuciu.
 
Radny Pan Henryk Nitka złożył wniosek o wyłączenie dwóch działek z projektu z pozycji 1i 2 tj. działkę numer 587 i
588 stanowiące drogę śródleśną na Górze Słonne.
Przewodniczący Rady Gminy przyłączając się do w/w wniosku wnosiło wyłączenie poz. 11 z przedstawionego
wykazu tj. działki numer 190 o pow, 0,05 ha położoną w Rozpuciu, uzasadniając wniosek faktem, iż jest to droga
przez podwórko prywatnej posesji. 
Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosujących.
 
Wobec czego uchwała dotyczy zbycia działek od poz. 3 do 10 w/w wykazu.
Uchwałę Nr XX/88/12   podjęto jednogłośnie przy 13 głosujących i stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego
protokołu.
 
****************************************************************
ad. 6/ w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy,
      
Na wniosek Nadleśnictwa Brzozów w Brzozowie przekazać nieodpłatnie
w drodze umowy na własność Skarbu Państwa następujące działki:  
 
1.     Nr 244 o powierzchni 0,04 ha położoną w Rakowej
2.     Nr 258/1 o powierzchni 0,40 ha położoną w Rakowej
3.     Nr 258/2 o powierzchni 0,06 ha położoną w Rakowej
4.     Nr 258/4 o powierzchni 0,03 ha położoną w Rakowej
5.     Nr 258/5 o powierzchni 0,73 ha położoną w Rakowej
6.     Nr 421/13 o powierzchni 0,08 ha położoną w Rakowej
 
Działki – drogi przekazywane wyżej na rzecz Nadleśnictwa Brzozów
w Brzozowie nie mogą utracić charakteru drogi ogólnodostępnej.
Koszty związane z przeniesieniem działek ponosi nabywca.
 
Uchwałę Nr XX/89/12 w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy podjęto jednogłośnie przy 13
głosujących i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
****************************************************************
 

 

 

  ad. 7/ w sprawie zbycia działek stanowiących własność gminy,     
 
Na wniosek Nadleśnictwa Brzozów w Brzozowie przekazać nieodpłatnie
w drodze umowy na własność Skarbu Państwa następujące działki:  
 
1.     Nr 2 o powierzchni 0,04 ha położoną w Siemuszowej
2.     Nr 74/1 o powierzchni 0,10 ha położoną w Siemuszowej
3.     Nr 73/2 o powierzchni 0,05 ha położoną w Siemuszowej
Koszty związane z przeniesieniem działek ponosi nabywca.
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Uchwałę Nr XX/90/12 podjęto jednogłośnie przy 13 głosujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
ad. 8/ w sprawie obciążenia nieruchomości stanowiących własność gminy Tyrawa Wołoska służebnością
przesyłu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 300 i DN 700 Hermanowice – Strachocina.
 
W przedstawionym projekcie uchwały:  
Ustanowić służebność przesyłu dla gazociągu wysokiego ciśnienia DN 300 i DN 700 Hermanowice - Strachocina na
działkach stanowiących własność gminy Tyrawa Wołoska :
 - obręb Rozpucie, dz. nr 5,
- obręb Kreców, dz. nr 53, 50, 41, 31,
- obręb Wola Krecowska, dz. nr 63, 53,
- obręb Siemuszowa, dz. nr 44, 53, 70, 143, 200/3.
 
Ustanowienie służebności przesyłu nastąpi w formie aktu notarialnego.
Uchwała nr XX/91/12 w sprawie obciążenia nieruchomości stanowiących własność gminy Tyrawa Wołoska
służebnością przesyłu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 300 i DN 700 Hermanowice – Strachocina - podjęta
jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.  
****************************************************************
Ad.7/ Przedmiotem dyskusji była sprawa śmieci: sterty śmieci: tj. ziemia chaszcze, śmieci z gospodarstw
domowych w kontenerach przy cmentarzach. 
Radna Pani Małgorzata Wołoszyn ; przed cmentarzem hałdy śmieci problem śmieci nadal jest nierozwiązany. 
 
Wójt Gminy informował o dużych kosztach wywozu śmieci – szczególnie kontenerów przy cmentarzach. Ustalono,
że na cmentarzu w Tyrawie Wołoskiej będzie 5 kontenerów 150 l, które będą opróżniane przy odbiorze śmieci a nie
samochodem specjalnym co ma na celu obniżenie kosztów wywozu śmieci.
 
Sołtys wsi Siemuszowa Pan Stanisław Górniak zwracał się z prośbą o zobowiązanie lokatorów budynku starej szkoły
w Siemuszowej do posprzątania piwnic tego budynku.
 
Sołtys wsi Hołuczków Pan Stanisław Piekara zwracał się z prośbą do Wójta Gminy o przerobienie instalacji w remizie
OSP w Hołuczkowie i zainstalowanie
Gniazdek do podłączenia grzejników celem ogrzania garażu.
 
****************************************************************
Ad.8/ Wolne wnioski i zapytania ;
 
Radny Pan Stanisław Gibała:
 złożył wniosek o zwolnienie z opłacania podatku rolnego przez okres 1 roku gospodarstwa rolne o pow. 6ha we wsi
Siemuszowa, ze względu na gazociąg DN 700.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż odszkodowania były negocjowane indywidualnie, a do umorzenia podatku brak jest
podstaw. Jest to strategiczna inwestycja i gmina nie ma wpływu na wysokość odszkodowania.
 
Przewodniczący Rady Gminy pytał : w BIP-ie jest ogłoszenie, ze w dniach od 29.08.do 10.09.2012 r. Wójt Gminy
Tyrawa Wołoska przeprowadza konsultacje społeczne projektu podziału gminy Tyrawa Wołoska na
jednomandatowe okręgi wyborcze opracowanego zgodnie z kodeksem wyborczym z dnia 5 stycznia 2011r.
dlaczego nie ma ogłoszenia o konsultacjach na tablicach ogłoszeń w poszczególnych miejscowościach ?
 
W odpowiedzi : będą ogłoszenia na tablicach i w oknach sklepów, na dzień sesji okręgi zostały utworzone według
posadowienia budynków.
 
****************************************************************
Ad.9/ O godzinie 1505    Przewodniczący Pan Janusz Burak zamknął obrady XX sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska,
dziękując obecnym za udział. 
 

Protokołowała :
 Maria Hydzik 
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